



标题新闻

香港首季零售基金总销售额按季增 69%

香港高等法院宣判非法“初选案” 14 名被告罪成

澳门首季本地生产总值同比增长 25.7%

调查称澳门首次成为中国内地出境旅游者最满意目的地

台湾上调 2024 年 CPI 年增长率预测值至 2.07%

台教育界呼吁停止实施“台独课纲”



香港国际机场 4 月客运量达 423 万人次

华夏早报香港讯（记者 贾绍南）香港机场管理局（机管局）28 日公布，4 月机场处理的客运量达 423 万人次，而飞机起降量为 29055 架次，分别同比增加 35.9% 及 34.7%。

机管局表示，受惠于 3 月底开始的复活节长假假期，客运量及飞机起降量出现显著增长，推高所有类别客运量，当中以往来东南亚、中国内地及日本录得最高升幅。

今年香港国际机场每月货运量持续录得双位数字同比增长。4 月货运量同比增长 13.9%

至 394000 吨，其中出口货运量较去年同月上升 24.7%，再次成为带动货运量增长的主要动力。

今年首 4 个月，机场客运量为 1690 万人次，与 2023 年同期的低基数相比跳升 67.5%。飞机起降量同比攀升 55.3% 至 115285 架次，货运量则同比增加 17.7% 至超过 150 万吨。

过去 12 个月，机场客运量为 4630 万人次，即较过往可比较期间跃升 200.9%。飞机起降量及货运量，则分别同比上扬

83.9% 及 11.0% 至 317150 架次及 460 万吨。

此外，香港航空于 4 月开通往来香港国际机场与老挝万象瓦岱国际机场的新直航服务，提供每周两班航班。

机管局首席营运总监张李佳惠表示，很高兴本地航空公司推出香港与万象的新航线，这是疫情后前往老挝的首项直航服务。老挝位处东南亚核心地带，地理位置优越，是“一带一路”共建国家。香港国际机场开拓往老挝万象的新直航服务，商务旅客与游客都可受惠。



香港特区立法会修例调高约三成烟草税

华夏早报香港讯（记者 董哲）香港特区立法会 29 日三读通过《2024 年应课税品（修订）条例草案》，以落实 2024 至 2025 年度财政预算案中关于提高烟草税的措施。条例草案通过后，每支香烟的烟草税税款在此前基础上调高 0.8 港元，税率约增加 32%；其他烟草产品的税率亦按同等比例调高。

香港特区政府署理医务卫生局局长李夏茵表示，特区政府控烟策略为“双线并行”，一方面希望烟草使用者减少烟草产品使用，另一方面着重保

护非吸烟人群免受烟草危害，其中部分政策是降低非烟民变成烟民的机会。增加烟草税是特区政府控烟策略中最有效的措施之一，但不是唯一手段。

“过去经验显示，烟草税加税幅度越大，吸烟率下降的幅度越大。”李夏茵表示，经过过去 40 多年的努力，香港吸烟率已从 20 世纪 80 年代的约 23% 下降至目前的 9.1%。特区政府连续两年加烟草税，能向社会传达保障市民健康的承诺和决心。

对于有议员质疑的“提高

烟草税或使‘私烟’（即未完税香烟）更猖獗”，李夏茵表示，理解议员的忧虑，大家的出发点都是希望通过打击不法活动让增加烟草税的措施发挥应有作用，在全社会降低烟草使用。为达到在 2025 年进一步降低吸烟率至 7.8% 的目标，特区政府正研究分阶段的不同控烟政策，未来也会继续多管齐下推动控烟策略，保障市民健康。

据了解，修订后的条例法律效力可追溯至 2024 年 2 月 28 日上午 11 时。

香港廉署拘 12 人 涉贪污踢假球

华夏早报香港讯（记者 潘利求）香港廉政公署（廉署）29 日召开记者会公布，日前展开“劲草”行动拘捕 12 人，他们涉嫌借贿赂球队成员操控赛果，从而在非法外围赌博中获利，违反《防止贿赂条例》第九条及《赌博条例》等其他相关法例。

廉署执行处首席调查主任郑础明表示，12 名被捕男子年龄介乎 24 岁至 54 岁，分别为一支香港超级联赛（港超联）足球队的一名主教练及两名球员；一支香港乙组足球联赛（乙组）足球队的一名教练及 4 名球员；一名效力另一支乙组足球队的球员；以及 3 名外围投注中介人，他们本身分别为另外 3 支本地足球队的主教练及球员。

廉署人员在行动中，根据法庭手令搜查超过 20 个地点，包括被捕人士的住所，又会见逾 20 名相关人士，包括多名球员。



澳门推动科技创新赋能经济适度发展

华夏早报澳门讯（记者 董哲）面向未来立体交通的飞行汽车、科技陪伴型智能机器人、绿色低碳数字新基建……25 日于澳门闭幕的 2024BEYOND 国际科技创新博览会上，新产品、新业态、新模式异彩纷呈。

为期三天的博览会为澳门这座小城带来了科技盛宴。约 10 万平方米的展区聚焦国际科技进步，搭建科技资本对接平台，充分展现澳门积极打造高水平科技创新载体和平台的决心。

“智慧澳门”成为澳门企

业积极参与的主题之一。澳门电讯展示“云网智安”数字底座最新发展成果，以及各项 CTM 5G+ 智慧应用解决方案，以推动“数码澳门”智慧城市建设，加速各界智慧化转型。

澳门通则展出了在智慧城市、智慧旅游、智慧支付、智慧出行等领域的创新成果。“澳门通致力于推动澳门产业数字化建设，深化数实融合，让澳门的前沿金融科技产业成为驱动经济增长的新引擎。”澳门通股份有限公司董事会主席孙豪说。

澳门特区政府公布的《澳门特别行政区经济适度多元发展规划（2024-2028 年）》中，明确提出到 2028 年特区高新技术产业发展取得实质进展。更好融入国家科技发展战略，在大湾区科技创新走廊建设中发挥更重要作用。

近年来，澳门秉承“国家所需、澳门所长”，推动重大科技项目和重要创新平台在澳门落地，赋能澳门经济适度多元发展，助力澳门成为国际创新、国际人才聚集的新科技平台。



台湾旅游业者再向民进党当局发出呼吁

华夏早报台北讯（记者 贾绍南）临近 6 月，民进党当局此前发出的限制台湾民众到大陆团队游的禁令将生效。岛内旅游业者对此十分不满和担忧。

台湾中华优质旅游发展协会理事长李奇岳表示，业者想要的是全面开放，不要再有空间、时间或人数上的限制。

还有岛内资深旅游业者指出，台北旅展将于 5 月 31 日开幕，这是宣布解禁的最好时机。若民进党当局在 31 日之前未释出好消息，业界不排除上街抗议。

台北市旅行公会理事长骆炫宏表示，赖清德“5·20”就职讲话中提到要重启两岸观光旅游，让不少观光业者以为“禁团令”有望解除；但也有不少业者表示担忧，赖清德公然贩卖“两国论”的讲话加剧两岸关系紧张，恐让两岸旅游恢复的目标更遥远。

台湾旅游业界表示，两岸本应常来常往，大陆方面率先恢复福建居民到马祖旅游，为恢复两岸旅游释出了利好，呼吁民进党当局顺应民意，创造条件让两岸观光旅游恢复常

态。

对于相关问题，国台办发言人朱凤莲 29 日表示，4 月 28 日，大陆旅游主管部门已宣布大陆居民赴台旅游相关安排，善意回应台湾民众和旅游业界的期待。现在的问题是民进党当局迟迟未作出回应，不断地拿“谁先释出善意”作搪塞和阻挠。民进党当局拒不解除台湾民众赴大陆团队游禁令，是在实质性剥夺台湾民众的正当权益，侵害台湾旅游业界的利益。